Мой друг– велосипед!
Под таким названием прошёл спортивный праздник в детском саду «Ромашка» села Новосёловки, который подготовила Егорова М.А.

У детей с утра было прекрасное настроение, в детский сад все они приехали на своих велосипедах. День был теплый, солнечный и праздник проходил на игровой площадке. Велосипеды стояли в ряд и ждали своих наездников. Всё было как на настоящих соревнованиях: жюри, дипломы, призы. Праздник начался с чтения стихов, отгадывания загадок. Затем дети выполняли гимнастические упражнения. Вдруг откуда-то появились клоуны: весёлый Бим (Лёвкина Е.А.) и болезненный, чихающий Бом (Козлова В.В.). Дети стали давать Бому советы чтобы он не болел: Больше быть на свежем воздухе и заниматься спортом.

И начались настоящие гонки на велосипедах! Дети объезжали кубики, выполняя упражнение «змейка», ездили на перегонки. И всё это время их веселили и помогали клоуны. 
И вот финиш! Жюри подвело итоги, были определены три победителя: 1 место-Яшин Артём, 2 место- Бузукин Дима, 3 место- Осипов Артём. Все участники были награждены подарками и сладкими призами. Всем было радостно и весело!
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