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                                         Мозаика
Мозаику называют вечной живописью — и это очень точное опре​деление. Из глубокой древности дошли до нас мозаичные картины, не по​меркнув и не потеряв своих красок. История мозаики насчитывает тысяче​летия— еще художники Древнего Востока выкладывали узоры из керами​ческих плиток. В античную эпоху мозаика прошла путь от несложных орна​ментов до больших красочных композиций. Широко известны замечательные мозаики Рима первых веков нашей эры, средневековой Византии.
Кто бывал в Киеве и посетил Софийский собор, не мог не обратить внима​ния на искусные мозаичные работы художников XI—XII веков. А много позже русскую мозаику возродил Михаил Васильевич Ломоносов — вспомни​те его «Полтавскую баталию» и «Портрет Петра Великого».
Классическим материалом для мозаичных работ считается смальта — цветные кубики из стекла, сплавленного с минеральными красками. Смальта насчитывает сотни разных цветов и оттенков, предоставляя художнику бога​тую палитру. Кстати, Ломоносов очень много занимался и технологией изго​товления смальты, он провел более 4 тысяч опытных плавок стекла с мине​ральными красителями и получил огромный выбор цветов. Многими его рецеп​тами пользуются до сих пор.
В наши дни архитекторы широко применяют мозаику для внутреннего оформления общественных зданий. Известные советские художники П. Корин, А. Дейнека, Б. Чернышев выполнили немало мозаичных работ в разных го​родах страны. В последнее время мозаика вышла на улицы —это декоратив​ные стенки в скверах, бассейны, фасады театров и кинотеатров. Кроме смальты сейчас используют и другие материалы, более доступные и дешевые. Как раз эти материалы мы и хотим рекомендовать тем, кто заинтересуется мозаикой. Камни разных цветов, обломки красного, розового, белого, серо​го кирпича, осколки керамических труб и облицовочной керамики, метлах​ская плитка, покрашенная нитрокраской, обыкновенная галька — все пойдет в дело.
Прежде всего определю место и размеры будущей картины. Про​думаю, что я буду изображать и какими цветами пользоваться. Помни​те, что мозаика не просто набор из цветных кусочков, а живопись в полном смысле этого слова, в ней должны быть гармония, колорит, пластика— сло​вом, все, что присуще обычной живописи на полотне. Исправить мозаику трудно, так что лучше семь раз отмерить, прежде чем начинать.
    После того как я окончательно определила  сюжет, колорит, материалы, сделала эскиз в цвете, а потом рабочий рисунок в натуральную величину каран​дашом на плотной бумаге.

Подготовила место для мозаики: штукатурку или бетонную стенку  очистила от краски. Замесила раствор; равные части цемента и просеянного песка перемешала, добавляя воду, чтобы получилась тестообразная масса, и еше раз тщательно перемешала.
Раствор набросала штукатурным мастерком на обильно смоченную стену и разгладила. Наложила на сырую поверхность раствора рабочий рисунок и передавила контуры изображения палочкой или гвоздем. Сняла рисунок и быстро выложила изображение, пока раствор не затвердел. Не забыла сверяться с эскизом.
Наша  картина большая или я использую мелкий материал,поэтому выполняю работу по частям: наношу раствор на небольшую площадь, выкладываю ее, потом перехожу к следующему участку.
Раствор окончательно схватывается дней через пять-шесть. Все это время нужно обильно смачивать картину водой несколько раз в день.
В процессе работы мне приходится подгонять кусочки материала по месту. Для этого нужен тальон — его можно сделать из старого напильника, остро заточив один коней и вогнав другим концом в устойчивую деревянную колоду. Возьму камешек или плитку клещами (не рукой!), установлю на острие тальона и ударю сверху молотком, у которого тоже остро заточен обратный конец. Удар должен прийтись так, чтобы лезвия тальона и молотка совпали. В этом месте камень треснет. Таким образом, я смогла можете получить материал любой нужной мне формы.
Если  трудно придумать свою композицию, то можно воспользоваться любым готовым эскизом. Например эскизом, ко​торый  здесь помещен.
Передо мной разбитые пузырьки из-под лекарств, осколки бутылочного стекла и мелкие разноцветные и прозрачные стекляшки. Но не думайте, что речь идет о какой-нибудь свалке или части захламленного двора. Вначале эта картина может вызвать недоумение. Но сразу все становится ясным — достаточно посмотреть на небольшие декоративные плитки, которые висят рядом. Красногрудый снегирь и гриб мухомор, сказочный цветок и резвый олененок — все это сделано из таких вот осколков обыкновенных пузырьков и бутылок, только преображенных до неузнаваемости.
 У меня есть муфельная печь, поэтому я могу сделать из битого стекла немало красивых и полезных вещей.
С чего начать? Прежде всего заготовлю впрок осколки  стекла различной величины и окраски. Для этого  придется расколоть пришедшие в негодность пузырьки и бутылки. Тут нужно быть осторожным. Чтобы мелкие осколки не разлетались в разные стороны, оклею стеклянные предметы газетой, пользуясь крахмальным клейстером. Когда клейстер высохнет, смело раскалываю стекло на кусочки различной величины и конфигурации. Плоское стекло раскалываю, положив его вверх бумагой. Осколки высыпаю в таз и заливаю теплой водой. Через несколько минут клей размокнет и бумага отстанет от стекла. Солью воду из таза, выберу из него стекло и подсушу. Сухие стеклышки разложу по коробкам. Лучше, если он будут широкими и с низкими бортами. В них удобнее найти подходящую стекляшку. Каждую такую коробку желательно разделить перегородками на три отделения: в первое положу крупные стекла, во второе — средние и в третье — самые мелкие Такие коробки нужно сделать для каждого цвета отдельно.
     Палитра бутылочного стекла неярка, зато каждый цвет имеет множество самых разнообразных оттенков, которые позво​ляют составить живописную мозаичную композицию. Возьму керамическую плитку и начну осторожно раскладывать на ней согласно задуманному рисунку осколки стекол. Неудачно нанесенный «мазок» легко устранить, заменив одно стеклышко другим. Разложенные на плитке стекла необходимо закрепить. Вот здесь и потребуется муфельная печь.
Подбирая керамические плитки, обязательно учту га​бариты камеры муфельной печи. Осторожно, чтобы не сместить стекла, положу плитку на пол камеры. Закрою дверцу, а муфель включите в сеть, установив переключатель секций рео​стата на отметке 7. Примерно через два часа температура в •печи достигнет 900° С. Загляну в смотровое окно. Острые грани и углы стекол должны к этому времени оплавиться. Если это так, то выключу печь и дам ей постепенно остынуть при закрытой дверце. Имейте в виду, что если  передержать стекло в печи, то оно растечется по плите и превратится в сплошное бесформенное пятно.
Интересный декоративный эффект можно получить, если, после того как стекло сплавится, выключить печь и открыть дверцу. Печь начнет быстро остывать. Примерно через час можно вынуть из нее плитку. Известно, что стекло имеет плохую тепло​проводность. При быстром охлаждении верхние слои остывают намного быстрее, чем нижние. Сжимаясь, они сильно давят на нижние слои, сохраняющие очень долго высокую температуру. В результате остывший верхний слой покрывается сетью тончай​ших трещин, которые проникают затем в глубь стекла. У стекло​дувов любые трещины на стекле — это прежде всего брак. В на​шем случае — это интересный прием декорирования стекла.               
На прочности мозаики это почти не отразится, так как стекло накрепко приваривается к глазури керамической плитки. Если вы хотите, чтобы фон тоже имел сетчатый рисунок, то на керами​ческую плитку можно наложить сначала кусок оконного стекла, собе​рать на нем изображение из цветных стекол и только потом обжигать в печи. Такие плитки могут украсить, например, стены ванной комнаты, кухни или бассейна. Достаточно вынуть несколько плиток и на их место вставить мозаичные.
Из керамических плиток при желании можно составить пан​но практически любых размеров. Предположим, вам надо выпол​нить панно высотой 900 мм и шириной 1500 мм. Легко подсчи​тать, что для работы нужно ровно 60 стандартных плиток. Отло​жите их в сторону и займитесь эскизом. Его можно выполнить на альбомном листе акварельными красками или цветными карандашами. Когда рисунок будет готов, нанесите на него вспомогательную сетку (6 клеток по вертикали и 10 по горизон​тали). Уложите на большом столе или на фанерном щите плитки прямоугольником (по ширине 6 плиток, по длине 10).
Я ориентируясь на эскиз, выложила на плитках контур рисунка. Вспомогательная сетка на эскизе помогла мне точно опреде​лить направление линий рисунка. По сути дела, я увеличила рисунок по клеткам. Этот прием давно известен в рисовании. Только в данном случае клетками увеличиваемого рисунка служат квадратные керамические плитки. Когда мозаика будет пол​ностью выложена, приступаю к обжигу. Обжигаю сразу по нескольку плиток. Размеры камеры печи ПМ-8 позволяют загру​зить сразу два штабеля по 6 плиток в каждом. Чтобы получил​ся штабель, плитки кладу одна на другую. Между ними на углах положу глиняные черепки, и плитки не будут касаться друг друга. Чтобы потом не спутать плитки, укладываю их в штабеля в определенном порядке и в том же порядке выклады​ваю после обжига. Чтобы обжечь все 60 плиток, составляющих панно, печь придется загружать 5 раз и 5 раз проделать все опе​рации, необходимые при обжиге. Обожженные плитки укрепляю на цементном растворе, мастике или клее БФ-2 на стене, сверяя правильность рисунка по эскизу.
Украшать цветными стеклами можно не только плитки, но и любое другое керамическое изделие. При желании вы можете нанести мозаичный рисунок из стекла на тарелку или блюдце, которые не имеют рисунка. Конечно, такие изделия станут чисто декоративными и могут быть употреблены только для украшения интерьера. Если вы занимаетесь керамикой, то можете попробо​вать декорировать кусочками стекла различные изделия из глины. Стеклышки вдавливают в сырую глину и вместе с изде​лием подвергают обжигу.
                                 Мозаика из камня
Узорную мозаику из голышей — гладких, скатанных и отшли​фованных водой камней — можно увидеть на дне горного ручья, речки, моря. Песчаники, кварциты, разноцветные кремни и гра​ниты, желтоватые, словно слоновая кость, известняки, белоснеж​ные, розовые и серые мраморы — вот те материалы, которыми пользуется художница-природа при создании своих замечатель​ных мозаик. Быть может, здесь, на берегу, и возникла у чело​века мысль составлять из разноцветных камешков узоры — сна​чала простые, а потом все более сложные.
Природная мозаика недолговечна — как в калейдоскопе по​стоянно меняется ее рисунок. Течение перемешивает гальку, рождая все новые и новые узоры. Художники нашли материалы — глину, известь, а потом и цемент, которые позволили закреплять узоры, разумеется, не те, что создавала природа, а рукотвор​ные. Мозаикой стали украшать стены и полы. Археологические раскопки, проведенные в столице древней Македонии городе Пелле, открыли нашему современнику шедевры мозаичного искусст​ва IV—III веков до н. э. Из цветной гальки на полах были набра​ны оригинальные узоры, поражающие своей сложностью и со​вершенством рисунка. Сейчас все мозаичные работы из гальки называются мозаикой Пеллы или просто пелльской мозаикой.
  И в наши дни художники часто обращаются к технике мозаи​ки при оформлении различных общественных зданий.
Мозаичные наборы из гальки и дикого камня выполняются несколькими способами. Мы расскажем об одном из них, наибо​лее простом и доступном.
Прежде всего нужно запастись подходящим материалом. Кам​ни можно собирать на огородах, пашнях, на берегу моря, реки или ручья. Для сравнительно небольших работ нужна мелкая галька величиной от лесного ореха до куриного яйца. В поле камни имеют самую разнообразную форму, иногда далекую от формы обычной гальки. Но мозаика из таких камней, как пра​вило, бывает более прочной, так как каждый камень своими вы​ступами прочно закрепляется в растворе. Красивым рисунком и цветом отличаются подмосковные кремни — голубые, красные, желтые. Иногда один камень отливает всеми цветами радуги. Но у большинства камней, которые буквально валяются у нас под ногами, сдержанная цветовая палитра. И тем не менее они имеют множество тончайших оттенков. Один коричневый камень обязательно чуть-чуть отличается от другого коричневого либо силой тона, либо колером.
Собранные камни промойте в теплой воде с мылом или сти​ральным порошком, жесткой щеткой удаляя грязь из мельчай​ших углублений, которые наверняка могут быть даже в самой гладкой гальке. Очищенные и промытые камни рассортируйте по цвету и размерам и разложите в коробки или банки с низки​ми бортами.
Разработайте эскиз узора на небольшом листе бумаги. Созда​вая эскиз, не забывайте, что в нем вы прежде всего должны решить декоративные задачи. 
Изображения должны быть четки​ми. Не нужно стремиться выполнять 
мозаику под живопись, памятуя о том, что язык живописи  и  язык  мозаичного панно со​вершенно различны.
В обычных видах мозаики камешки вдавливаются один за дру​гим непосредственно в скрепляющий раствор, причем делать это нужно быстро, пока раствор не успел застыть. А предлагаемая нами техника позволяет вести работу не спеша. Камни сразу не скрепляются, значит, можно сколько угодно исправлять неудав​шиеся участки. Можно обойтись даже без эскиза, разрабатывая рисунок сразу в материале.
Для работы нужны простые приспособления — опалубки, со​ответствующие размерам и конфигурации будущих мозаичных наборов. Треугольные, четырехугольные опалубки сколотите из толстых досок, а круглые или овальные выгните из толстой фа​неры или листового металла. Полоску из фанеры нужно распи​лить так. чтобы древесные волокна верхних слоев шпона были расположены поперек полосы. Чтобы круглая опалубка из фа​неры не деформировалась во время работы, ее нужно вставить в прямоугольную опалубку, сколоченную из досок. Высота бор​тов опалубки будет зависеть от величины камней, входящих в мо​заичный набор, и площади мозаики.
Заготовьте песок. Он должен быть чистым и сухим. Обыч​ный речной песок достаточно лишь просушить, и он готов к упо​треблению. Но если песок взят не с берега реки, из него необхо​димо удалить различные посторонние примеси — глину, остат​ки засохших растений и щебенку. Засыпьте песок в ведро — примерно на одну треть — и залейте доверху водой. Палкой хо​рошенько перемешайте песок и слейте воду. Эту же операцию проделайте еще два-три раза, пока вода не будет совершенно прозрачной. Слив в последний раз воду, выложите песок ровным слоем на газету и высушите на солнце или в печи. Высушенный песок просейте через сито. Хорошо очищенный, промытый и вы​сушенный песок не прилипает к камням, и работать с ним на​много легче.
Уложив все камни, приготовьте столярный клей и кусок холс​тины или мешковины. Ткань должна быть несколько больше рамы-опалубки. Нанесите на холстину густой слой столярного клея, оставляя не проклеенными края. Затем наложите холсти​ну проклеенной стороной на мозаичный набор и осторожно раз​гладьте ее ладонью так, чтобы все камни приклеились к ней. Там, где холстина приклеилась к камням, должны появиться не​большие бугорки. Чтобы лицевая сторона камней, приклеившая​ся к холсту, была на одном уровне, сверху камни вместе с холстом нужно придавить плоским деревянным щитом.
Часа через полтора, когда клей высохнет, осторожно подни​мите холстину вместе со щитом, перевернув ее камешками вверх, и положите на стол. Может случиться, что некоторые камни, особенно мелкие, не приклеятся к холсту. Их нужно вставить в мозаичный набор на свои места, не приклеивая.
Мягкой щеткой снимите приставшие к набору песчинки.
Песок высыпьте в ведро — он пригодится для работы над следующими наборами. Опалубку положите так, чтобы набор из камней оказался внутри ее.
Следующий этап — заливка набора цементным раствором. На одну часть цемента возьмите две части песка. Если хотите подкрасить раствор, добавьте примерно '/т часть сухого краси​теля — сажи, окиси хрома, синьки, железного сурика. Тщательно перемешайте деревянной лопаткой все компоненты, входящие в раствор. Затем, постепенно подливая воду, замешивайте рас​твор до тех пор, пока он не станет как густая сметана. В опалубку заливайте раствор сразу, пока он не начал застывать.
Примерно в течение часа цементный раствор теряет теку​честь, но остается еще мягким, а через 12 часов схватывается полностью. Спустя сутки после заливки раствора опалубку можно но снять. Отформованная цементная плита станет основой, удер​живающей мозаичный набор. Чем прочнее она будет, тем надеж​нее закрепятся в ней камни. Давно подмечено, что прочность цемента намного возрастает, если его в процессе затвердевания поливать водой. Три-четыре дня нужно обильно смачивать це​ментную плиту холодной водой. Еще лучше, если положить на нее насыщенную водой мешковину и в течение нескольких дней следить, чтобы она постоянно оставалась влажной. Сохранять постоянную влажность можно с помощью полиэтиленовой плен​ки. Накройте плиту с мешковиной пленкой и подбейте ее края под плиту так, чтобы не оставалось щелей. Через несколько су​ток снимите пленку и мешковину — основа мозаичного набора приобретет крепость камня. Переверните плиту мозаичным набо​ром вверх и обильно смочите холстину теплой водой, а когда клей размякнет, снимите ее. Затем тщательно промойте весь мо​заичный набор чистой водой со щеткой, удаляя не приставшие к раствору песчинки и остатки столярного клея. Затем протрите камни чистой сухой тряпкой и просушите плиту с мозаичным набором при комнатной температуре.
Каждому из вас приходилось, наверное, наблюдать досад​ное превращение, которое обычно происходит с яркой красивой галькой, найденной на мелководье: высохнув, она становится бе​лесовато-серой. Если в своем мозаичном наборе вы применили подобные камни, то после завершения работы им можно вернуть прежнюю свежесть — протереть тряпкой, смоченной льняным маслом, или покрыть тонким слоем прозрачного лака.
Поскольку мозаика выполнена на цементной основе, она не боится влаги. Мозаичные вставки можно смело использовать при оформлении бассейнов и объектов, расположенных на от​крытом воздухе.
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