Справка 

о комплексе мер по модернизации в 2011 г. общего образования Екатериновского муниципального района.
В Екатериновском районе разработан  комплекс мер по модернизации общего образования. Основными показателями модернизации муниципальной системы общего образования определены:

Показатель 1.  Соотношение среднемесячной заработной платы учителей в Екатериновском  муниципальном районе за IV квартал текущего года и среднемесячной (по данным Федеральной службы государственной статистики) заработной платы работников в целом по экономике Саратовской области за I квартал текущего года.

По итогам IV квартала ставится задача реализовать индикатор результативности  модернизации общего образования: «Средняя заработная плата учителя за IV квартал текущего года больше или равна средней заработной плате работников в целом по экономике субъекта РФ за I квартал текущего года».  Средняя заработная плата учителей района вместе с выплатами за классное руководство в месяц составила  14тысяч 425 рублей 20 коп. ( по состоянию на 1.09.11 г.)
Показатель 2. Доля школьников (по ступеням образования), обучающихся по федеральным государственным образовательным  стандартам, в общей численности школьников.
Основными целью и задачей показателя является создание условий для обучения  с  1 сентября 2011 года  100 %  первоклассников  и  28,7 % второклассников  по федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования  (ФГОС НОО). Получим  7 кабинетов начальных классов, на которое выделяется 2430,1 тыс. руб.
Показатель 3. Доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категории и подтверждение соответствия занимаемой должности.

Планируется проведение повышения квалификации руководителей образовательных учреждений в сентябре-декабре 2011 г.  Выделяется  150 тыс. руб. В нестоящее время подана заявка в СарИПКиПРО на переобучение учителей по ФГОС и на  первую и высшую квалификационную категорию.
Показатель 4. Доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учителей

Доля общеобразовательных учреждений, в которых руководитель прошел повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС НОО  должна возрасти с 16 до 100%.
Доля учителей 1-х классов, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГСО НОО должна возрасти с 9 до 100%. Выделяется 350 тыс. руб
Показатель 5. Доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение обучающихся, в общей численности образовательных учреждений.
Целью показателя является  обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства. Перечень мер включает в себя совершенствование нормативно-правового обеспечения по дистанционному обучению учащихся, приобретение аппаратно-программных средств для создания базовых центров дистанционного обучения учащихся , участие педагогов района в  курсах повышения квалификации . Выделяется 550 тыс. руб. Ожидаются поставки  оборудование для дистанционного обучения и  7 классов.
Показатель 6.  Динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов.
Целью показателя является создание материально-технических условий организации учебного процесса, способствующих повышению качества работы учителя.

Ожидаемые результаты:

Увеличение доли образовательных учреждений производящих оплату за потребленные энергоресурсы по приборам учета с80 до 100%;

увеличение доли образовательных учреждений, прошедших обязательное энергетическое обследование и имеющих зарегистрированный энергетический паспорт до 20%;

увеличение доли образовательных учреждений, разработавших программу энергосбережения и повышения эффективности использования энергетических ресурсов с 60 до 100%. Выделяется 1080 тыс. руб.  В нестоящее время  заключены договора  на проведение энергоаудита в 5 школах района (МОУ СОШ №1, №2, с.Бакуры, с.Кипцы, п. Индустриальный).  Объявлены котировки  на установку теплосчетчиков в 3 школах (МОУ СОШ №1, №2,  п. Индустриальный).
Для управления реализацией  комплекса мер модернизации муниципальной системы общего образования  постановлением администрации Екатериновского муниципального района от 01.07.2011 г. № 372/1   создан муниципальный координационный совет по реализации проекта модернизации системы общего образования Екатериновского муниципального района на 2011-2013 годы (приложение 1).

Приказами управления образования администрации Екатериновского муниципального района от 14.07.2011 года № 269  создана рабочая группа по реализации проекта модернизации муниципальной системы общего образования на территории Екатериновского муниципального района, определен  муниципальный оператор реализации проекта –методический кабинет.

 Приказом управления образования администрации Екатериновского муниципального района от 15.07.2011 года № 270  утвержден план  первоочередных мер по реализации проекта модернизации системы общего образования  на  территории Екатериновского муниципального района  на 2011 год  (приложение 2).

На информационно-образовательном портале управления образования администрации Екатериновского муниципального района (http://ekat.seun.ru/) создан баннер «Модернизация общего образования», на котором в актуальном режиме размещается информация по реализации. 

Общий объем финансирования по управлению образования составляет на 2011 год 187114800 руб.

Средняя заработная плата учителей с учетом классного руководства составляет – 14425 руб. 20 коп.

Средняя заработная плата директоров  школ составляет 18663 руб.

Средняя заработная плата  - 9017 руб. по управлению образования
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