                     Работаем творчески
В марте в МКОУ СОШ с. Новоселовка прошла неделя технологии, ИЗО и музыки. Открыла неделю выставка творческих работ «От ремесла к искусству», в которой приняли  активное участие обучающиеся 5, 7, 8, 11 класса: Дьячкова М., Сазыкина Н., Шалыгина Е., Пуговкина С, Амяшкина Е., Федосеева Я., Степанова О.,Кашлова Л. 
 «Служу Отечеству» под таким названием прошла выставка рисунков учащихся.Работы Ганзенко А, Тимофеева В, Аракелян Д, Казакова Ю, Фомичева И, Шалыгиной Е, Прибыльнова А. были признаны лучшими. Очень разнообразной и творческой оказалась выставка-распродажа кондитерских изделий «Вкусняшка», в которой приняли участие Шалыгина Е., Амяшкина Е.. Агаева П., Степанова О., Агаев Н., Аракелян Д.. Пуговкина С.. Пуговкина В.
 Учащиеся 10 и 11 класса приняли участие в фестивале презентаций по технологии. Григорьева Елена представила презентацию «Эко», в которой отражены проблемы связанные с экологической обстановкой окружающей среды. Дьячкова Екатерина выполнила презентацию на тему «Дизайн офиса». Попкова Ирина представила презентацию «Имидж делового человека». Асликян Каринэ «Компьютерная открытка к 8 Марта». По изобразительному искусству презентации приготовили учащиеся 6 класса Тимофеев В, Ганзенко А, Казаков Ю, учащийся 9 класса Шалыгин И. Все презентации были очень интересными, творческими. 
 Завершением недели стало мероприятие «В мире музыки», в котором приняли участие учащиеся 5-8 классов. Мероприятие было познавательным,  интересным.

 Все дети принимали активное участие в конкурсах, за что получили в награду сладкие призы.

 Завершала неделю технологии, ИЗО и музыки линейка, на которой все участники получили грамоты за активное участие. Подготовили и провели неделю Кашлов А.А, Кузнецова Т.В- учителя технологии; Пчелинцева О.В- учитель ИЗО; Павлова  М.И- учитель музыки.
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