                           ПРАЗДНИКА ХОТЯТ ВСЕ…
      Под таким названием прошел новогодний праздник в Новоселовском СДК.

А начался вечер как всегда с игры, в этом году  интеллектуальной «Восточный пентагон».

 Две команды «Тигры» и «Зайцы» угадывали, о каком животном из восточного гороскопа идет речь. Им предлагалось 5 вопросов-подсказок расположенных по степени сложности. Обе команды быстро угадывали животных. Так на вопрос: « за 5 хвостов какого животного на острове Ява  выдавали удостоверение личности, а за 25- женили, команда «Зайцы» правильно назвала- КРЫСА.А на вопрос: «с головой какого животного изображали Египетскую богиню Бает», «Тигры» угадали верно- КОШКА.

 В итоге счет 18:19 в пользу «Зайцев».Но в следующем конкурсе надо было поздравить присутствующих с наступающим Новым годом, используя в своем поздравлении следующий набор  слов: «Титаник»,китайцы. Барак Обама, ухо, чеснок, кенгуру.

Очень необычным было поздравление команды «Тигры», которое зачитала капитан команды Тюрина Н.:

«Титаник» мчался в Новый год 

К китайцам, кенгуру, к Обаме.

Болело ухо, но увы чеснок не помогал покаместь.

Но вот прибыли мы в барак: налили водки

И вот чудо!

Куда болезнь? Куда боязнь?

Всех поздравляю с Новым годом!

     В итоге победила дружба и все получили призы.

    Новогодний праздник продолжила «Новогодняя сказка», с участием активистов художественной самодеятельности. Добрая, музыкальная сказка о том, что главный атрибут встречи Нового года- елка оказалась одна на три компании, а праздника хотят все. На нее претендуют: Леший и Баба Яга, Волк и Медведь, а также Лягушонок, Заяц и Кролики. Не возможно предположить, чтобы могло случиться в этот Новый год, если бы в дело не вмешались Дед Мороз и Снегурочка. Они всех помирили и предложили встречать Новый год всем вместе около зеленой Елочки с символом года- Кроликом в Избушке Бабы Яги.

  Сказка закончилась веселым ,шумным хороводом. Ну а потом начались игры и конкурсы. Мужчины боролись  в «боях без правил»,делали вклады в «Семейный бюджет»,носили девушек на руках  и т.д.

Самым прибыльным оказался конкурс «Рыбалка». Дед Мороз позаботился, чтобы все с рыбалки пришли с подарками. Игры чередовались танцами.

Праздник удался. Спасибо нашим спонсорам: Новикову В.С.,Виноградову О.В  
                                                                                                     Александр Постников 

                                                                                                    директор Новоселовского СДК

                                                  НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

Самым любимым и долгожданным праздником для всех детей и взрослых считается Новый год. И не напрасно, это праздник добра и подарков,исполнения желаний. Новоселовская школа не стала исключением, много хороших добрых слов прозвучало в адрес детей и их родителей, учителей от администрации школы. 

Открыли Новогодний вечер  одинадцатиклассники,Они подготовили интересную  новогоднюю сказку с современной Снегурочкой, с необычным персонажем «Аськой», которая приносила со всех сторон света электронные сообщения  и как всегда с темными силами: Бабой Ягой, Кощеем и Кикиморой, которые с помощью электронных сообщений хотели обмануть Деда Мороза и Снегурочку и завладеть подарками. Но и наш Дед Мороз не лыком шит, с новейшими информационными технологиями знаком, Новый год отстоял,праздник состоялся.

 Учащиеся 7-10 классов   подготовились к КВН.

 1 заданием была разминка-викторина,  в которой команды угадывали, например,  что в переводе с польского означает слово Кролик или имя кролика, рекламирующего «Несквик» и т.д.

Следующим было Домашнее задание- показать любую теле- или радио- передачу.

Начали ребята из 7 класса.Они показали «Диалоги на рыбалке», развеселив всех  анекдотами да частушками.

   Учащиеся 8 класса показали передачу «Авторадио «Диджей», которая закончилась танцем «Одноклассники», в исполнении девочек по заявкам одного очень настырного  слушателя.

 Но на этом восьмиклассники свое выступление не закончили. Сюрпризом стала программа «Большие гонки». Итак, на сцене бык, против российской команды «Русский гамбит», в зале болельщики с плакатами. Бык так разошелся, что прорвался сквозь сетку в зрительный зал. Что тут началось!.И только спокойствие и мудрость главного тренера Ольги Слуцкер помогли справиться с бычком.

     С лесными новостями познакомили Бабки Ежки из 9 класса. Они рассказали, кто самый главный на Новом году,кто готовит вкусные пирожки под Новый год и показали танец Бабок Ежек.

Ну ,а в заключении 2 тура КВН успокоили всех учащиеся 10 класса. Они показали передачу «Спокойной ночи . малыши», в которой наряжали елочку фруктами, сочиняли стихи и сказку для Дедушки Мороза и даже показали мультфильм. Ну и как всегда ведущая Оксана Федорова пожелала всем  «чистить зубки и спокойной ночи!».

  Компетентному жюри в составе учителя Ваниной И.М,, председателя родительского комитета Тюриной Н.В., Деда Мороза(Акимова В.) и Снегурочки (Бессарабовой К.) было нелегко выбрать лучших. Игра «Крокодил» поставила все на место, команды пантомимой изображали различные предметы, действия и знаменитых людей.Самыми артистичными  были- Гладьева В., Сергеева И., Шалыгин И..

После долгого совещания жюри подвело итоги КВН.

Победитель -10 класс, призеры- все остальные классы. Подарки –всем!.

Спасибо за это спонсорам: Новикову В.С., Виноградову О.В., а также спасибо родительскому комитету и всем родителям!

                                                                Постникова О.Н.

