            Деловая игра –занятие     «Профессиональная стратегия»

                                                                             Учитель: Кузнецова Т.В.
Цель:

1. Формирование адекватных представлений об основных четырех стратегиях профессионального самоопределения человека, возможностях профессионального роста и перспективы в жизни при выборе той или иной стратегии.

2. Профилактика тунеядства.

3. Повышение мотивации к учебной деятельности.

Необходимый материал для организации игры:

1. Схема на экране компьютера: «Выпускник  школы», «Профессиональное образование», «Трудоустройство», «Профессиональное образование + трудоустройство», «Тунеядство».

2. Фломастеры, ручки, простые карандаши.

3. Бумага формата А-4

4.  4  стола.

                      Ход игры

1. Приветствие.

2. Знакомство с темой. Установка цели.

3. Основная часть-проведение самой игры.

4. Высказывание мнений.

5. Заключение. Подведение итогов.

Ведущий: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы проводим игру, целью которой является помочь выбрать профессию по душе и определить ваш жизненный путь после окончания школы.

   Почему и ради чего вам необходимо именно сейчас, когда до выпуска еще есть время в 1-2 года понять себя и найти всою будущую профессию среди огромного количества профессий.
(Заслушиваются ответы  учащихся)

   Вы все правильно мыслите: для того, чтобы быть успешными во взрослой жизни и твердо стоять на ногах, необходимо уже сейчас, в старших классах школы задуматься о том, кем стать после выпуска, куда пойти учиться и работать. Одним словом, необходимо заранее понять и выбрать свою стратегию профессионального определения.

   Что же такое «профессиональная стратегия» и почему от правильности выбора профессиональной стратегии зависит успешность вашей дальнейшей жизни?

    Чтобы разобраться в этом не простом вопросе я предлагаю вам поиграть. Наша деловая игра так и называется « Профессиональная стратегия». Предлагаю поделиться на 4 команды, каждая из которых будет разрабатывать свою профессиональную стратегию и потом расскажет и покажет нам результат совместной командной деятельности.

   Теперь каждая команда занимает свой стол. На столах лежат листы бумаги, ручки, фломастеры, карандаши.

    Итак, перед началом игры я хочу напомнить вам, что мнение каждого члена команды важно для нас, поэтому каждый может высказываться в полголоса или записывать свои мысли на бумаге. Я думаю, что взаимоуважение и умение работать в команде- условие успеха проведения сегодняшней игры. А теперь правила игры «Профессиональная стратегия»:

1.Совместно мы должны найти 4 основных профессиональных стратегии.

2. Каждая команда должна:

-определить возможности обучения, трудовой деятельности и жизни вообще при выборе той или иной стратегии ( каждая команда разрабатывает лишь одну из них);

-Презентовать свою профессиональную стратегию.

3.Каждый из вас должен понять, какая стратегия подходит именно ему.

Начнем игру с того, что вместе определим, какими путями может пойти каждый из вас после окончания школы? Вот вам отправная точка (На экране высвечивается надпись6 «Выпускник школы») вниз идут 4 стрелки. Учащиеся дают ответы и на экране высвечиваются под стрелочками надписи: «Профессиональное образование», «Трудоустройство», «Профессиональное образование + трудоустройство», «Тунеядство». 
Вопросы: 1. возможен ли вариант, что после выпуска вы сразу пойдете работать?

                2.Можно ли получать профессиональное образование и одновременно подрабатывать?

                 3.Можно ли работать и одновременно получать профессиональное образование?

    Ребята, вы хорошо справились с заданием, и теперь вы знаете, что перед выпускниками открыты четыре основных пути профессионального самоопределения или четыре профессиональных стратегии. Это- профессиональное образование, трудоустройство, профессиональное образование и одновременно трудоустройство, а также тунеядство. Какую из них выбрать, чтобы не ошибиться и не сожалеть в дальнейшем, мы сейчас постараемся узнать.

(Проводится жеребьевка)

Ваша задача подумать, привлечь имеющиеся знания, опыт и фантазию и определить возможности, открывающиеся перед выпускниками при выборе именно вашей профессиональной стратегии. После того, как вы составите перспективный план профессиональной стратегии, вы должны продумать способ ее презентации перед нашей аудиторией, показав все «плюсы» и «минусы..» На это у вас всего 10-12 минут.
   Чтобы вам было легче справиться с заданием, представьте себе, что вы уже выпустились из школы и пошли по предложенному пути. Что вас ждет? Кто вас встретит? На какие средства вы будете существовать? Какие условия существования вас ожидают? Какая вас ждет перспектива в дальнейшем? Сможете ли вы содержать себя и свою семью? Какие требования к вашим знаниям, умениям, здоровью предъявят при выборе вашей профессиональной сратегии? Каков конечный результат ожидает вас при выборе  данной стратегии? Принесет ли пользу для вас, вашей семьи идля общества ваш выбор?

(Учащиеся активно обсуждают возможности профессиональной стратегии. По истечении отведенного времени, учащиеся защищают свои проекты, используя разные способы.

Ведущий: Ребята, сегодня мы с вами активно поиграли. Вам понравилась игра? Вы узнали что-нибуть нового? Пожайлуста выскажите свои мнения  о профессиональных стратегиях, которые мы рассмотрели. Вы также можете написать свое имя под одной из стратегий, которые , на ваш взгляд, подходят вам.
(Подсчитывается количество выборов под профессиональными стратегиями. 

    Посмотрите, большинство из вас считает, что для того, чтобы стать успешным и востребованным в профессии необходимо обязательно получить профессиональные знания, а также научиться применять их на практике. Кроме  этого необходимо уже сейчас стараться быть успешным в школе, стремиться повышать качество и объем знаний.  И еще обязательным требованием при поступлении в профессиональное образовательное учреждение или на работу является определенный уровень здоровья. Здоровый образ жизни поможет вамне только приобрести профессиональное образование, но и овладеть профессиональным мастерством.

   Обратите внимание, что « тунеядство» не выбрал ни один из вас. Потому что тунеядство- это асоциальное явление и как показала так называемая презентация данной стратегии, тунеядство ведет к разрушению личности, семьи, приводит к правонарушениям, болезням, деградации, нищите, тюрьме и к преждевременной смерти.
     Заканчивая наше занятие-гру, мне хочется поблагодарить вас за интересные обсуждения .
