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2009 год
 Настоящее время - период активных поисков такой организации образовательного процесса, который бы позволил наиболее успешно решать проблемы обновления народного образования, обеспечивающего повышение качества географической подготовки учащихся.
Обучение географии нередко связано с предъявлением информации, предполагающей её усвоения преимущественно на уровне запоминания. Стандарт основного общего образования требует овладения опытом разнообразной деятельности (индивидуальной и коллективной), познания и самопознания; умения решать различные практические задачи, а на профильном уровне - задачи, требующие учёта географической ситуации на конкретной территории.
Если до сих пор обучение приёмам умственной работы и исследовательским приёмам шло чаще всего стихийно, то в настоящее время речь идёт о построении учебного процесса, как исследования, как базы для формирования познавательных компетенции. Основную цель организации учебной исследовательской работы связывают с развитием школьников, формированием их творческого начала.
С точки зрения развивающего эффекта исследовательская деятельность располагает большим потенциалом. Ещё Н.Н. Баранский призывал перенести нагрузку с памяти ученика на мышление.
В ходе учебного исследования учащиеся не только овладевают способами исследовательской деятельности. Имеет значение познавательный результат работы, сознательное усвоение новой информации, ранее неизвестной.
В массовой практике при необходимости обеспечить усвоение большого объёма учебного материала, обучаемые мало действуют

самостоятельно. Самостоятельная работа нередко ограничивается выполнением практических работ, исследовательское начало при этом минимально. Ученику негде проявить свою инициативу. Некоторые специалисты по этой причине, высказывают критические оценки использования типовых планов описания географических объектов и явлений, рекомендуемых в учебной и методической литературе. Их критикуют за алгоритмический подход к деятельности учащихся и отсутствия возможностей творческого осмысления выполняемых заданий.
В последнее время вызывают интерес такие методики, которые обладают значительным исследовательским потенциалом. Можно даже говорить об исследовательском подходе к обучении, если он включает проектирование и практическую реализацию поисковой, исследовательской идеи. Исследовательская деятельность предполагает обучение многим приёмам творческого поиска. Многие учителя выполняют исследовательские проекты учебного и внеучебного характера, учат решать олимпиадные задачи, организуют учебные дискуссии и др. Внимание к учебным исследованиям связано с необходимостью учитывать требования образовательного стандарта и предстоящей массовый переход на ЕГЭ по географии, в программе которого есть блок задач повышенного и творческого уровня. Правда, исследовательское направление пока ещё не выстроено в образовательную линию, которая проходила бы через все курсы школьной географии.
В данной статье описаны некоторые элементы исследовательской направленности учебного процесса.
Ускорение темпов изменения современной картины мира, о чём можно судить, как по изменениям в природной среде жизни и деятельности населения планеты, так и по ускорению социально -экономических перемен многих, особенно развивающихся стран.
Отмечается нарастание числа глобальных проблем, со многими из которых надо знакомить учащихся в условиях основной школы: проблемы глобального потепления климата, роста числа стихийных природных явлений, возрастание интереса многих стран к ресурсам Антарктиды и арктического шельфа, проблема сокращения рыбных запасов Мирового океана и ряда других.
Изменение социального заказа общества к качеству школьного образования. В условиях рыночной экономики повышается роль творческой личности, умеющей анализировать сложившуюся ситуацию, учитывать самые разнообразные факторы и, опираясь на это, принимать обоснованные решения.
Сознание подрастающего поколения направлено на познание нового; познавательный мотив давно уже признан педагогической наукой ведущим, а в наше время он приобретает практический интерес.
Изменение целей общеобразовательной школы. Современных школьников ждёт другое будущее, более активный характер и темп жизни. Готовить к ней - задача школы и школьной географии в том числе. Нужны не только новые источники знаний, но и новые методы и приёмы обучения, в том числе такие, которые приучают принимать собственные решения, опираясь на личные представления и оценке ситуации.
Изменяющийся характер образовательного процесса. Учитель давно уже не основной носитель знания. Поток географической информации современные школьники усваивают через компьютеры, Интернет, видеоматериалы, обилие бумажных носителей знания - новых иллюстрированных энциклопедий, книг, глянцевых журналов, в том числе и географических, в которых для привлечения читателей и рекламодателей помещают интересные географические материалы.

Педагогическая деятельность может считаться успешной, если современный учитель географии не ограничивается традиционной схемы построения урока, усвоенной в студенческие годы, а организует на уроке учебную деятельность на основе методик и технологий, включает учащихся в учебный, «научный» для них поиск. На таких уроках дети действуют по собственной инициативе и принимают решения самостоятельно. Отсюда интерес к деловым играм, проектным технологиям, дискуссиям, анализу новых тематических карт, которые появляются в современных школьных атласах.
Основные направления реализации материков и океанов охватывают несколько сторон:
1.
Представление географию, как науки
исследовательской, личностно значимой для каждого,
изучающего её;
2.
Ознакомление со способами
умственной деятельности, которые лежат в основе многих
исследовательских приёмов. В педагогике их относят к
общеучебным умениям;
3.
Насыщения курса поисковыми,
исследовательскими задачами различного уровня и, по
возможности, практической направленности;
4.
Использования таких методов
обучения, типов уроков, которые основаны на
самостоятельной, поисковой деятельности учащихся.
Исследовательские приёмы - это приёмы умственной деятельности, которыми пользуются специалисты - географы, решая свои научные проблемы. Методы научного и учебного познания хотя и различаются, но, по существу, многие способы их деятельности близки. Географические исследования разнообразны и часто направлены на:

• изучение состава, структуры и состояния исследуемого объекта или явления;
• определения факторов, с помощью которых можно объяснить динамику происходящих процессов;
• осуществление перебора ставших известных факторов и определение тех из них, которые наиболее влияют на возникновение, состояние или изменение исследуемого объекта или явления. Эти факторы могут быть новыми, ранее неизвестными географической науке;
• проверку правильности найденного решения и осуществления географического прогноза вероятных изменений в будущем.
В образовательных целях в школьных условиях необходимо специальное обучение приёмам научного исследования: выдвижению гипотез, построению системы доказательств, знакомство с методологией научного исследования. Для осуществления этого используются различные исследовательские приёмы, чаще всего анализ и синтез, выявление причинных зависимостей, сравнение, в том числе, по аналогии, и ряд других.
Один из методов научного исследования, его первая стадия, без которого не обходится практически ни одно учебное заведение -анализ. Анализ - это выделение, в каком - либо целом составляющих его элементов. Чаще всего он направлен на изучение состава, строения и свойств объектов, определение характера происходящих процессов, отношений между их элементами. В реальных условиях обучения анализ, особенно на начальных этапах, предшествует объяснению. Существуют некоторые правила анализа, от соблюдения которых зависит успешность решения исследовательской задачи. Особенно важно соблюдать эти правила при использовании таких источников, где последовательность анализа не столь очевидна, как например, при чтении

картографических и статистических материалов, анализе иллюстраций, текста учебника. Последовательность анализа упирается на логику географического исследования. Усвоение логики и методологии географической науки прямо влияет на качество географического образования и является одной из целей учебного исследования.
В учебном исследовании, как и в научном, велика роль гипотезы -предложения об условиях протекания каких - либо процессов и явлений. Гипотеза, как метод науки, обычно предположительна и поэтому, как правило, нуждается в проверке.
Учить выдвижению гипотез можно с помощью познавательных вопросов, обучая их постановке. Учитель объясняет, познавательный вопрос и зачем он необходим. Он подчёркивает, что особенно важны вопросы, направленные на выяснение причин образования или изменения природных, хозяйственных объектов и явлений. Опыт показывает, что простого требования ставить вопросы по карте или тексту учебника недостаточно. Оно стимулирует лишь выяснение фактического материала, иногда особенностей изучаемого. Нужны вопросы «Почему...», «Чем объяснить...», свидетельствующие о понимании самого главного в теме.
Идея усиления исследовательского, поискового характера обучения соответствует не только сущности многих современных образовательных технологий, основанных на организации активной познавательной деятельности учащихся, но и идеи многих психологов и педагогов о модели учебного процесса, как системы решения познавательных обучающихся задач. На их основе строится изучение темы урока по логическим частям. Развёртывание учебного процесса в этом случае идёт от решения одной образовательной задачи к следующей, составляющей с ней содержательное единство.
Подобные системы развёртывания исследовательских задач и приёмов их решения можно наметить и для других учебных единиц компонентов природы, характеристики населения, его хозяйственной деятельности. Повторяемость способов решения учебных задач способствует их закреплению, хотя успешность усвоения зависит и от затрат учебного времени, которым располагает учитель.
Формирование познавательной компетентности предполагает такую организацию учебного процесса, в котором знания, умения и навыки не только вводятся, но и проверяется умение пользоваться ими. В заключение можно сказать, что теперь уже недостаточна ориентация учебного процесса на человека, имеющего знания, но не умеющего использовать их с наибольшей эффективностью. Ориентация учебного процесса на самостоятельную и поисковую деятельность школьников, несомненно, обеспечивает возможность такого применения.
