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           Одной   из  важных  задач  всестороннего  развития  современной  молодежи  является  воспитание  музыкальной  культуры .Содержание  музыкального  воспитания  предусматривает  развитие  интереса и любви к музыке, развитие эмоциональной отзывчивости на нее ,приобщение их к разнообразным  видам  музыкальной  деятельности (слушанию , пению,  музыкально-ритмическим движениям) , что позволяет  развивать общую музыкальность учащихся  и их  творческие  способности. На основе  полученных  знаний  о музыке  формируется избирательное,  а затем  и оценочное  отношение  к ней  появляется  музыкальный  вкус.                                    
         Однако  практика  показывает,  что полноценное  восприятие  учащимися  музыки  возможно лишь в том случае, если  они  понимают  о  чем  она  «рассказывает»  сравнивают услышанное с  чем-то  предметным, уже  встречающимся  в  жизни. Восприятие  музыки – сложный  процесс,  требующий   от  человека  внимания, памяти, развитого  мышления,  разнообразных  знаний. Поэтому  необходимо  научить  разбираться  в  особенностях  музыки  как вида искусства, акцентировать  внимание   на  средствах  музыкальной  выразительности (темп, динамика и т. д. ), различать  музыкальные  произведения  по  жанру  и  характеру.                                                                                В  педагогической  практике  с этой  целью стали  применять музыкально- дидактические  игры, которые, воздействуют  комплексно  и вызывают  зрительную,  слуховую, двигательную  активность, тем- самым  расширяя музыкальное  восприятие в  целом.                                  

               Музыкально-дидактические игры  -эффективное  средство формирования  звуковысотного,  ритмического,  тембрового и динамического слуха. Для  того чтобы  игра  проходила  весело,  интересно  учащиеся  должны  легко  и  быстро узнавать различные  выразительные  свойства  музыкальных  звуков. Созданию  таких  прочных  навыков музыкально- сенсорного  восприятия  способствует  четырехэтапное  освоение  музыкально-дидактических  игр.                                                                                                                                                                                                                                                                     На   1  этапе  учащиеся   знакомятся  с  музыкальным   произведением,   составляющим  основу  игры,  выделяют  характерные  для него  музыкальные звуки  и их  свойства.. Происходит  первоначальное  знакомство  со  зрительными  образами  игры,  все  это   осуществляется  на  уроках  посредством  музыкально- дидактических  игр.   
                                      На   2  этапе   учащиеся  знакомятся   с  внешним  видом  игры, ее содержанием,  правилами,  игровыми  заданиями  и действиями. Параллельно  идет  усвоение  музыкально-сенсорных  навыков  и  умений  необходимых  для  игры.                                                                                                                              На   3  этапе  осуществляется  перенос  полученных  музыкально-сенсорных умений и навыков и игровых  действий в  самостоятельную деятельность, происходит  дальнейшее совершенствование  этих  навыков  под  руководством  учителя.    
      На   4  этапе  учащиеся  самостоятельно  используют  музыкально-дидактические  игры. Время  затраченное  на игру  на  уроке  не должно  превышать  5 мин.                                                                                 
 Рассмотрим  каждый  из  этапов .                                                                                                                 Первый  этап.                                                                                                                                                1 урок. Происходит  знакомство с песней  или  инструментальной  пьесой  музыкально-дидактического упражнения, которое  построено  так , что в нем  отчетливо  выделяется дидактическая  задача; различение  интервалов,  длительности  звуков,  тембрового и динамического  звучания.    Например,  знакомя учащихся с одним  из  самых  знаменитых  произведений  А.Бородина –«Ноктюрном»  из  Квартета №2,  можно  предложить  им  проследить за  тем, как  главная  мелодия  пьесы  повторяется,  звучит  у  разных  струнных  инструментов,  в  том  числе  и у  виолончели,  инструмента  с   самым  низким ,  бархатистым ,  звучным  тембром. Зададим  вопросы  учащимся  которые  помогут  углубить  понимание  образного  строя  «Ноктюрна»- произведения , которое  композитор посвятил  своему  другу  и жене, прекрасной  пианистке  Екатерине  Сергеевне  Бородиной.                     1. Какими  средствами  музыкальной  выразительности  композитор  подчеркивает жанр  ноктюрна  ?                                                                                            Вслушайтесь в  мелодию  и  ее сопровождение.                                                                  2.  В  каком  выразительном  соотношении находиться мелодия  и аккомпанемент ?                                                                                                                     3. Что усиливает  пейзажность  ноктюрна?                                                                                                               4. Какое  состояние  души  передает «Ноктюрн» и  какие  чувства  вызывает  эта  музыка  у  нас  слушателей?                                                                                           Знакомство  с  песнями  упражнениями  нужно  проводить  с  сочетанием картин, иллюстраций,  соответствующих  содержанию  песен.                                        2  урок.  Выделяются  характерные  для  каждой  песни  слуховые  дифференцировки   подчеркивая  их  выразительное   звучание:  бодрая  и  призывная  интонация  кварты  подражает  звукам  горна (игра «Труба»),  чередование  двух  соседних  ступеней  лада  напоминает  типичный  наигрыш  гармони (игра « Гармошка»). Таким  образом  учащиеся  сначала  прислушиваются  и  сравнивают  отдельные  музыкальные  звуки, а  затем  учат  ту  или  иную  песню. Продолжается  знакомство с иллюстрациями  к   музыкальным  упражнениям.                                                                                                3  урок.  На  основе  целостного  восприятия  музыкального  произведения  учащиеся  продолжают  уточнять  свойства  музыкальных  звуков  данного  упражнения . При  этом  успешно  используется двигательный  опыт  детей,  так  как  каждое  упражнение  предусматривает  выполнение  каких  либо  движений,  связанных  с  музыкально-сенсорным  заданием.                                           4  урок.  На нем  ставится  задача  активизировать  самостоятельные  действия  учащихся  при  восприятии  свойств  музыкальных  звуков.  Учитель  контролирует  как  они  усвоили  данное  упражнение.  Например в  игре  «Музыкальная   угадайка»- угадывают  отдельные  звуки  и  поднимают  нужную  карточку.  Таким  образом ,  на  4 уроке  подводиться  итог  формирования  у  учащихся  музыкально  -сенсорного  звука.                                         Второй  этап.   Предусматривает  так - же  3-4  урока.                                                     1 урок. Учащихся  знакомят  с  содержанием  игры,  с  ее  внешним  видом,  показывают  разные  карточки. При  этом  учитель  должен  помнить  что  эмоции  детей  должны  быть  направлены  на  восприятие  музыкальных  образов  в  единстве  с  игровыми  действиями.                                                                       2-3  уроки.  Происходит  дальнейшее  совершенствование  восприятие  свойств  музыкальных  звуков. У  учащихся  появляются  определенные  навыки  в  решении  дидактической  задачи  игры .Они  должны  четко  усвоить  ее  содержание  понять  взаимосвязь  музыки  и  игровых  действий,  выполняемых  по  ходу  игры.  Возникает  заинтересованное  отношение  к  игровым  персонажам.                                                                                                           4   урок.  Осуществляется  2 контрольная  проверка  уровня  различения  учащимися  свойств  музыкальных  звуков,  формирование  сенсорной  основы  музыкального  восприятия  у  каждого  учащегося.  Разнообразное  взаимодействие  слова  и  наглядности -  как  зрительной,  так  и  слуховой -не  только  способствует  успешному  решению  музыкально- дидактических  задач  игры,  но  и  влияет  на  развитие  у  учащихся  осознанности, наблюдательности, активности,  самостоятельности.                                                        Третий  этап.  Учащимся  предлагают  играть в  свободное  от  уроков  время.  Количество  участников  определяется  правилами  каждой  игры.  На  уроках,  когда  игра  проводится  коллективно,  уделяется  мало  времени  индивидуальному  обучению,  поэтому  каждый  ученик  усваивает навыки  и умения  в  меру  своих  способностей.  Вне  урока  учитель  может  осуществить  более  дифференцированный  подход  к  каждому;  лишний  раз поупражнять  отстающих  детей  в  восприятии  музыкальных  звуков,  более  способным  предложить  поиграть  так,  чтоб  они  смогли  сами  стать  организаторами  игры,  выполняли   роль  ведущих.    
Игровая  ситуация вместе  с  тем  снижает качество  восприятия , особенно звуковысотного  и  ритмического,  которое  было  достигнуто на  предшествующих  занятиях. Поэтому  важно  обратить  внимание  на  моменты  связанные  с  выполнением  дидактических  задач.                                           Роль учителя  на  данном  этапе  - активная,  он – участник  всех  игр  учащихся  и  косвенно  руководит  ими:  объясняет  и  подсказывает  если  есть необходимость  правила  игры;  предлагает  внимательно  слушать  музыкальное  задание;  показывает, как  правильно  его  выполнить;  находит  приемы  для  индивидуального  воздействия  на  каждого  ребенка;  наблюдает  за  учащимися,  отмечает  их  успехи  в  восприятии  свойств  музыкальных  звуков.                                                                                                              Четвертый  этап.  Музыкально  дидактическая  игра  включается  в  самостоятельную  деятельность  учащихся.  Но  это  не  означает,   что  дети  предоставлены  сами  себе . Учитель  выступает  в  роли  организатора детской  игровой деятельности;  следит  чтобы  игровой  материал  был  в  хорошем  состоянии,  находился  на  видном  месте. Иногда учитель  может  быть  и  участником  игры,  но  чаще  всего  он  наблюдает  за  ее  ходом. Нужно  привлечь  ребенка  и  заинтересовать  его  игрой.  Направляя  игру,  учитель регулирует  коллективные  взаимоотношения  учащихся.                                  На  4 этапе  осуществляется  автоматизация  в  восприятии  свойств  музыкальных  звуков, их  основных  отношений,  возрастает  объем самостоятельных  действий  детей.                                                                                      Таким  образом,  проследив  взаимосвязь  всех  этапов  игры,  можно  сказать  что  необходимо  примерно  2 месяца  систематической   работы  на  решение  одной  дидактической  задачи.                                                                                              В  течении  учебного  года  учащиеся  знакомятся   с  разными   играми.  Освоение  их  происходит  в  виде  непрерывного,  взаимосвязанного  цикла.  Когда  какая-либо  игра  переходит в  самостоятельную  деятельность, на  уроке  то  сразу  можно  приступить  к  разучиванию  следующей  игры.  Необходимо  распределять  музыкально- дидактические  игры  в  течении  учебного  года. Это  позволит  педагогу  не  только  планомерно  и  систематически  развивать  музыкально-сенсорные  способности,  но  и  продумывать  методы  и  приемы  для  данного  вида  деятельности. Игры  нужно  осваивать в  том  порядке,  чтобы  в  первую  очередь  были  игры  для  развития  звуковысотного  и  ритмического  рисунка.  Это  связано  с  тем,  что  высота  и длительность - основные  компоненты  мелодии,  требующие  от  детей  большой  упражняемости.  Знакомство  с  играми  формирующими  тембровое  и  динамическое  восприятие,   следует  проводить  в  конце  учебного  года,  так  как  они  требуют  меньших  усилий.                                                Следует  продумать  момент  включения  игры  во  время  урока.  Формирование  восприятия  основных  свойств  музыкальных  звуков  происходит  на  каждом  уроке,  поэтому  введение  новой  деятельности  не  должно  нарушать  его  структуры.  Музыкально-дидактические  игры  желательно  проводить  после  слушания  и  пением.  Каждая  игра  предусматривает  исполнение  какой - либо  песни,  что  способствует  тренировке   голосового  аппарата. Кроме  того,  развивает слуховую  сосредоточенность,  необходимую  в  пении.                                                                                                                         
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