Информация
по  МОУ СОШ  с. Новоселовка дошкольного структурного подразделения д/ сад «Ромашка»

АДРЕС:
412138 Саратовская область,
              Екатериновский район,
              с. Новосёловка,
              улица Центральная, 63.

1. Дошкольное структурное подразделение МОУ-МОШ с.Новоселовка  детский сад «Ромашка» .

Улица Центральная ,63.

2.История детского сада.

В  начале восьмидесятых годов прошлого столетия в связи с тем, что имеющийся на то время детский сад не умещал всех желающих детей руководство совхоза «Россия» вышло на райисполком с предложением о строительстве типового здания детского сада на 180 мест( 6 групп).

Строительство началось в 1984 году. Здание д\сада сдали в эксплуатацию в 1986 году. В этом же году детский сад получил название «Ромашка № 10» Все правоустанавливающие документы утеряны заведующей садика Широковой Н.В.(насколько это правда ?) В детском саду было 2 группы- старшая и младшая, затем в 1990 году была открыта еще одна группа- ясельная. Эта группа проработала до 1994 г.  До 1988 года детский сад был на балансе совхоза «Россия» Решением райисполкома № 173 от 22.10.1988г. детский сад объединили со школой, она стала называться школа-сад и передали на баланс РАЙОНО ,директор -Никитова Л.И.

В садике были все условия: санузел, горячая и холодная вода, много места. Но рождаемость в селе уменьшилась и в настоящее время в д/саде работает 2 группы (29 воспитанников).

 С 1986г в здании садика расположена начальная школа. В настоящее время функционирует 2 учебных класса.

  За 33 года в садике не было ни одного  капитального ремонта, только текущие. В д/саду работают квалифицированные воспитатели, любящие свою работу, повара, прачка, обслуживающий персонал.

3.Здание.

Детский сад это отдельно стоящее двухэтажное здание, выполненное из железобетонных плит, установленных на сваи.. Внутренние перегородки частично выполнены из силикатного кирпича. Площадь- 1209кв.м. Внутренняя высота всех помещений-2.95м Некоторые помещения находятся в аварийном состоянии, некоторые пустуют.

