Отчет о проведении Недели технологии, ИЗО  и музыки в МКОУ СОШ с. Новоселовка
 

     В МКОУ СОШ с. Новоселовка с 04.02.13 по 09.02.13 года прошла неделя технологии, ИЗО и музыки. В проведенных мероприятиях приняли участие учащиеся 3-11 классов.

В 1-4 классах учитель музыки Павлова М. И провела « Музыкальные состязания». В конкурсе приняли участие две команды «Нотка» и «Бременские музыканты». Победила команда «Нотка».

      В 5-8-х классах  проведена викторина «Эрудит» Самым эрудированным оказался обучающийся 6-го класса Анофриков Роман. Второе место разделили Сергеев Никита и Каратышов Владимир. Третье место у Дьячковой Марины и Сазыкина Олега.
 Обучающиеся  9-го класса  Борисков Иван, Егоров Максим, Пуговкин Геннадий и Пуговкина Светлана приняли участие в выставке рисунков «Моя будущая профессия».   Свои презентации представили учащиеся  10-11 классов: «Имидж офиса»-Асликян Каринэ и Дьячкова Екатерина;  «Компьютерная вышивка» -Дьячкова Екатерина;  «Имидж делового человека» -Шалыгин Илья. В течении недели учителя технологии Кашлов А.А., Кузнецова Т.В. и учитель ИЗО Пчелинцева О.В. приглашали обучающихся 3-11 классов в творческую мастерскую, где  давали мастер-класс по изготовлению поделок в технике «Бумажная пластика» и  изготовление изделий из гипса. В конце недели была организована выставка лучших творческих работ учащихся. На выставке были представлены  так же работы  детей (Кашловой Л.; Борисковой В.; Борискова В.; Дьячковой М.), посещающих кружок «Вышивка лентами». В конкурсе «Кто больше наберет пословиц и поговорок о труде» приняла участие ,к большому сожалению, всего одна учащаяся- Шалыгина Е., 6 класс. Она набрала 31 пословицу. Ей была вручена грамота. В библиотеке действовала  тематическая выставка « Технология и искусство». 
В 8-9 классах было проведено профориентационное мероприятие «Твой профессиональный выбор», которое подготовили и провели учитель технологии Кузнецова Т.В. и учитель ИЗО Пчелинцева О.В Обучающимся были представлены  пути получения профессионального образования; познакомили с учреждениями начального профессионального образования (профессиональные лицеи, профессиональные училища); с учреждениями среднего профессионального образования (техникум, колледж) их преимуществами и недостатками. Были проведены такие игры как       « Жизнь одного человека» и «Советчик».
 Для всех ребят мероприятия были интересными, но к большому сожалению не все обучающиеся в них приняли активное участие. Активные участники были отмечены грамотами и сертификатами.
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