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Методическая тема МО «Олимпик»: «Овладение учащимися системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, изучение смежных дисциплин и продолжения образования».

Цель: совершенствовать уровень педагогического мастерства учителей математики, информатики, физики и начальных классов, уровень их компетентности в области учебных предметов и содержания образования.

                      Задачи работы МО «Олимпик»:

· совершенствовать знания педагогов в области методики преподавания предметов в условиях реализации обновленного содержания образования;

· повышать эффективность деятельности членов методического объединения по созданию оптимальных условий для получения школьниками качественного основного и дополнительного образования при сохранении их здоровья;

· искать наиболее эффективные формы и методы преподавания для оптимизации образовательного процесса с целью снижения нагрузки учащихся;
· обеспечить преемственность , и том числе и в реализации современных педагогических технологий/ на ступенях начального и среднего образования;

· использовать возможности уроков математики, информатики, физики для развития в каждом учащемся патриотических, гражданских, нравственных и эстетических чувств на основе концепции воспитательной работы школы.
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