                           Готовимся к ФГОС в основной школе.

В марте в МКОУ СОШ с.Новоселовка прошел внутришкольный семинар по теме:  «Организация введения ФГОС общего образования». В семинаре приняли участие все педагогические работники школы и детского сада. Цель семинара: обеспечение методических условий для эффективного введения ФГОС основного общего образования. Главная задача семинара: обеспечить подготовку педагогических работников к реализации ФГОС основного общего образования.    К семинару были подготовлены два открытых урока по программе «Школа 2100»: урок математики в 3 классе по теме «Умножение и деление  трехзначных чисел» учитель Фролова С.Г. и урок русского языка  во 2 классе «Разделительный мягкий знак»  учитель Фомичёва Л.Н., работающая по ФГОС.  Ребята  хоть и волновались, но были активны, много анализировали . Поэтому уроки получились яркими и абсолютно разными. После посещения уроков все участники семинара приняли активное участие в анализе уроков. Учитель истории  Филькин М.А. отметил, что заметна разница в деятельности обучающихся.  На обычном уроке учитель вызывает ученика, который должен рассказать домашнее задание - параграф, прочитанный по учебнику, затем ставит оценку. Спрашивает следующего. Вторая часть урока – учитель рассказывает тему урока, задает домашнее задание. А сейчас мы наблюдали другое . В соответствии с новыми стандартами усиливается мотивация ребёнка к познанию. В течение всего урока учащиеся работали с дополнительным материалом, обменивались мнениями, обсуждали в группах спорные вопросы и принимали общее решение. Прав Сенека, который утверждал, что цель  учителя не наполнить сосуд знаниями, а разжечь в нем огонь познания.  Учитель русского языка Чулкова Т.А. указала на необходимую преемственность между дошкольным и начальным  а также между начальным и основным образованиями, поэтому введение ФГТ в дошкольное подразделение детский сад «Ромашка» становится насущным  и обязательным.                

   Руководитель МО «Перекресток наук» Филькина Л.Ф. в своем выступлении отметила отличительные особенности нового Стандарта. Руководитель МО «Олимпик» Фомичёва Л.А. представила презентацию «Технологическая карта уроков по ФГОС». Живой интерес у присутствующих  вызвал мастер-класс и презентация «Активные методы обучения в условиях внедрения ФГОС» руководителя МО «Орфей» Бубновой Т.Ф. Она познакомила присутствующих  со многими новыми словами и понятиями. Мы узнали, что такое инсерт, как составлять синквейн, как применять методы «солнца» и «фруктового сада».

   Перед участниками семинара выступила зам.директора Постникова О.Н., которая познакомила с нормативно-правовой базой по ФГОС,в основе которой лежат приказы и постановления Министерства образования и науки РФ , локальные акты школы. Подчеркнула,что главным ресурсом, без которого невозможно воплощение новых стандартов школьного образования является учитель, его отношение к учебному процессу, его творчество и профессионализм, его желание раскрыть способности каждого ребенка.

Семинар закончился выступлением директора школы Ганзенко Т.А. Она  предложила продолжить работу по совершенствованию профессиональных компетенций педагогических работников для подготовки к переходу на работу по новым государственным образовательным стандартам, активно внедрять  в учебный процесс элементы ФГОС. Поблагодарила всех участников семинара  за активную работу.
                                                              Зам.директора по УВР Постникова О.Н.
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