                      Неделя творчества классных руководителей
     Мы все родом из детства. Вспоминая детство, каждый взрослый человек часто воспроизводит события, связанные с его жизнью в школьные годы. Добрая память остается о том педагоге, с которым были радостные минуты общения, который помогал в решении проблем, в выборе жизненного пути, был интересной личностью. Чаще всего – это классный руководитель, он действительно ближе всех стоит к ребенку в педагогическом коллективе школы. С целью углубления знаний классных руководителей о методах воспитательной работы, совершенствования их педагогического мастерства, распространения положительного опыта и создания нового опыта по воспитанию учащихся в Новоселовской школе в конце января была проведена «Неделя творчества классных руководителей». В фестивале –конкурсе приняли участие 8 классных руководителей, педагогический стаж которых от 10 до 35 лет. В течение недели классные руководители 1-11 классов проводили различные открытые мероприятия, на которые приглашались не только администрация школы, педколлектив, но и родители, общественность. А открытие  недели ознаменовалось Представлением классного руководителя.  Учителя вместе со своими учениками, при поддержке родителей устроили   праздник для всех присутствующих, на котором  с помощью разных выразительных средств:  презентаций и видеороликов, стихов, прозы, песен, танцев, театрализации  каждый класс по-своему представил своего классного руководителя. И стало понятно, что в конкурсе участвуют достойные педагоги.                                                                                                                        На высоком методическом и организационном уровнях были проведены открытые воспитательные мероприятия:

· «Семья что может быть прекрасней!»-1,4 классы(классный руководитель Силищева Н.Ф.)

· «Счастье своими руками»-2-3 классы( классный руководитель Фролова С.Г.)

· «Семь чудес света»- 5класс(классный руководитель Бубнова Т.Ф.)

· «Слагаемые здоровья»-6класс(Филькина Л.Ф.)

· «Золотая россыпь народной мудрости»-7класс (классный руководитель Фомичева Л.А.)

· «Мы в ответе за тех, кого приручили»-8класс (Ванина И.М.)

· «На что потратить жизнь?» - 9 класс  (Классный рук. Филькина М.Г.)

· «Любовь - одна из главных ценностей в жизни человека»-11 класс (классный руководитель Чулкова Т.А.) 

    Перед жюри стояла сложная задача, оценить работу каждого педагога. При организации мероприятий классные руководители активно использовали не только современные воспитательные технологии, но и современное ИКТ, а также затронули главные человеческие ценности- семью, счастье, любовь ,добро и здоровье. Молодцы! Интересно, живо, оригинально! -так высказалось жюри , в состав которого вошли директор Ганзенко Т.А.,завуч Постникова О.Н., социальный педагог Кузнецова Т.В.,воспитатель детского сада Левкина Е.А.

  Завершающим мероприятием недели творчества классных руководителей стала конкурсная программа «Между нами девочками», в котором приняли участие 2 команды: команда девочек учениц «Молодежь» и команда классных руководителей «Корабль счастья». Обе команды весело и раскрепощено участвовали во всех предложенных им конкурсах, участники пели, рисовали, импровизировали. И хотя 1 место было присуждено учителям, ребята не расстроились, им есть чему поучиться у педагогов.                                                                                                     А победителем Недели творчества классных руководителей стала Силищева Надежда Федоровна- классный руководитель 1,4 классов, ей присуждено звание «Самый классный классный» . Остальные педагоги стали победителями в номинациях:

-«Белый аист» Бубнова Т.Ф. кл.рук.5кл.  ,звание «Самый оптимистичный классный руководитель»,                                                                                    - «Живая энциклопедия» Ванина И.М. кл.рук.8класса,ей присуждено звание «Самый эрудированный классный руководитель»,                                              -«Ученая сова» Филькина Л.Ф. кл.рук.6класса, ей присуждено звание «Самый мудрый классный руководитель»,                                                             - «Сверкающие изумруды» Филькина М.Г. кл.рук.9класса,ей присуждено звание «Самый современный классный руководитель»,                                     -«Золотое яблоко» Фомичева Л.А.кл.рук.7класса, присуждено звание «Самый находчивый классный руководитель»,                                                            -«Янтарные россыпи» Фролова С.Г. кл.рук. 2,3 классов, присуждено звание «Самый творческий классный руководитель»,                                            -«Голос Цицерона» Чулкова Т.А. кл.рук.11 класса, присуждено звание «Самый красноречивый классный руководитель»                                                                                            Все классные руководители были награждены грамотой образовательного учреждения и поощрительными призами.
      В заключении  хочу выразить благодарность родителям: Осиповой Н.А., Осиповой О.В., Венедиктовой Е.В., Гусейновой Н.С., Шаталиной А.Ю., Кляймпетер Л.Н., Ганзенко Т.А., Борисковой Т.В., Степановой Т.К., Воробьевой С.А., Силищеойа Н.Ф., Сергеевой Л.А., а также всем детям и родителям, которые внесли свой вклад в победу их классного руководителя, и еще раз подчеркнуть, что классное руководство — это своего рода таинство, когда из группы учеников, где каждый со своим характером, привычками и увлечениями, педагог-воспитатель создает не просто класс, он создает команду единомышленников, старается вложить в каждого частичку самого себя. Я думаю, еще одним доказательством этому стала наша неделя. Давайте  же работать так, чтобы наши дети чувствовали себя нужными обществу и были счастливы.
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